

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA TARDE

AÑO XIV. — NUMERO 4.246

CACERES, MARTES 2 DE MARZO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26 | TELEFONO 203

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 1 DE MARZO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—Se ha llevado a cabo la ocupación de Portalrubio. Se cogieron al enemigo sesenta fusiles, tres lanzabombas, mil granadas de mano y varios muertos.

SEXTA Y OCTAVA DIVISIONES.—Sin novedad.

Se confirma el enorme quebranto sufrido por los rojos en los combates de Asturias y la impresión profunda que han causado en Vizcaya los enormes sacrificios hechos tan esterilmente por los vascos en aquella zona.

No existen hospitales en los territorios rojos del Norte para recoger y asistir a la inmensa cantidad de heridos que se han acumulado en pocos días.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Sin novedad en todas las Divisiones.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

Salamanca, 1 de marzo de 1937.—De orden de su Excelencia: el General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

DEL GOBIERNO CIVIL

Junta Provincial de subsidio Pro-Combatiente

Para el más rápido y exacto cumplimiento de cuanto determina el Decreto número 174 y orden del Gobierno General de 21 de enero último y ampliatoria de la misma, de fecha 3 del actual, se dictan las siguientes instrucciones a las Juntas Municipales:

1.ª A la mayor urgencia y en un plazo no superior a diez días, remitirán a este Gobierno el Padrón que determina el citado Decreto y con arreglo al modelo publicado en el Boletín Oficial del día 12 del actual.

2.ª En el mismo serán incluidos los familiares de combatientes que determinan las citadas disposiciones, así como los movilizados que cita la Orden de Secretaría de Guerra de 20 del actual, publicada en el B. O. de la misma fecha.

3.ª En el Padrón se hará constar por diligencia que ha sido expuesto al público, por el plazo de cinco días, conforme expresa el artículo 4.º de la Orden del Excmo. señor Gobernador General del Estado de fecha 21 de Enero último y si se han presentado o no reclamaciones contra el mismo.

4.ª En el señalamiento de subsidio se tendrá en cuenta los apartados a) y b) del artículo 2.º y el artículo 3.º del mencionado Decreto núm. 174, tomando como base la renta o salario diario, y no anual como algunos lo vienen haciendo y sin tener en cuenta el subsidio que pudieran percibir por la Junta Auxiliar u otros conceptos, en el que cesarán de hacerse efectivo el que se determine.

5.ª Las declaraciones juradas deberán quedar archivadas en las Juntas Municipales y solo remitir a esta Provincial copia del Padrón correspondiente.

6.ª Las Juntas Municipales se

abstendrán de satisfacer cantidad alguna a los beneficiados en este Decreto, de lo recaudado por el 10 por 100 del impuesto que se establece, hasta tanto que por esta Provincial se determine lo procedente, continuando no obstante los familiares que perciban algún socorro por otros conceptos en el cobro del mismo, conforme lo venga haciendo.

7.ª Las Juntas Municipales deberán dirigirse en petición de talonarios de vales para el cobro del tanto por ciento impuesto a determinados artículos, a la Cabeza de Partido a que pertenezca, quien se los facilitará, al objeto de poder quedar atendido de un modo permanente la existencia de talonarios en todas las localidades.

En la formación de los citados Padrones encarezco a los señores Presidentes y Secretarios de las Juntas Municipales pogan especial cuidado para que vengan con arreglo a las normas que se citan, en evitación de devoluciones que no solo entorpecen el funcionamiento de esta Junta Provincial, sino que redundan en perjuicio de los familiares de nuestros combatientes, al retrasar el percibo del subsidio, del que en su mayoría están tan necesitados.

Los señores Presidentes y Secretarios de referidas Juntas Municipales serán responsable de las deficiencias e incumplimiento de cuanto se ordena, a los que impondré las sanciones a que haya lugar.

Cáceres 27 de febrero de 1937.—El Gobernador Civil-Presidente, Fernando Vázquez.

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

Información nacional

Entre los refugiados de la embajada argentina llegados de Marsella figuran el conde de Pelayo, doña Blanca de Borbón y Ricardo Zamora

Abundante botín cogido a los rojos en Portalrubio.—Concentración marxista deshecha en el sector de Peñarroya

MADRID TENDRA VIVERES EN ABUNDANCIA AL ENTRAR LAS TROPAS NACIONALES

Frente de Madrid.—El mando nacional tiene hechos todos los preparativos para el abastecimiento de la capital con motivo de la entrada de las tropas nacionales.

En el mismo momento en que los nacionales ocupen la capital se podrá distribuir a la población civil de Madrid café con leche caliente.

Habrà carne abundante y pescado, y los servicios de abastecimiento llevarán también carbón en abundancia para que los madrileños tengan lumbre.

No ha olvidado el mando nacional el cuidado especial que requiere la alimentación de la niñez, y por ello tiene preparado gran cantidad de frascos de aceite de hígado de bacalao y alimentos especiales, ricos en vitaminas para combatir la anemia, que se habrá adueñado de muchos cuerpecitos.

En la retaguardia del frente de Madrid existen cuantiosos depósitos de viveres y material de avituallamiento para atender a todas las necesidades de la capital, el mismo día en que las tropas nacionalistas la conquisten para España. — (Radio-Nacional 1 AZ).

BOTIN COGIDO A LOS ROJOS EN EL FRENTE ARAGONES

Zaragoza.—En las últimas operaciones desarrolladas por nuestras tropas en el frente de Teruel, que tuvieron como resultado la ocupación de Portalrubio, se ha cogido a los marxistas abundante material bélico, entre el que figuran varias ametralladoras, 90 fusiles, dos auto-ambulancias, ocho coches ligeros y muchas municiones. — (Radio-Nacional 1 AZ)

CONCENTRACION MARXISTA DESHECHA

Salamanca.—En el Ejército del Sur, sector de Peñarroya, un escuadrón de Caballería nacionalista dedicado a operaciones de limpieza descubrió una concentración marxista.

Los nuestros se lanzaron a la carga sobre los rojos a los que deshicieron, causándoles numerosas bajas. Les cogieron también abundante botín.—(Radio-Nacional 1 AZ).

ACTIVIDAD DE LA AVIACION NACIONAL

Málaga.—La aviación nacional ha bombardeado el puerto y cuarteles rojos de Gandia.

En este punto se estaban concentrando numerosas fuerzas marxistas.—(Radio-Nacional 1-AZ).

EN EL SANTUARIO DE SANTA MARIA DE LA CABEZA

Sévilla.—Los aviones nacionalistas han volado sobre el santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, arrojando viveres para los heroicos nacionalistas que allí resisten contra las hordas rojas. — (Radio-Nacional 1-AZ).

LOS ROJOS SE OCUPAN DEL ABASTECIMIENTO

Valencia.—Los rojos de Valencia se han ocupado de la cuestión del abastecimiento, problema para el que no encuentran solución posible.

Han publicado un decreto por el que entregan un documento especial a los evacuados forzosos sin el cual no pueden tener asistencia facultativa.

DICEN QUE HAN DESCUBIERTO COMLOTS

Valencia.—Galarza ha entregado una nota a los periodistas dándoles cuenta de que habían sido descubiertas dos organizaciones «fascistas», una la llamada del socorro blanco, que se dedicaba a recoger donativos para la asistencia de las familias de derechas y otra que según el flamante ministro rojo, se encargaría de facilitar desembarcos de tropas nacionalistas en las costas levantinas.

Dice también que ha practicado unas treinta detenciones, entre ellas la del Marqués de San Vicente.—(Radio Nacional 1-AZ).

LOS GASTOS DE GUERRA EN CATALUÑA

Barcelona.—Todo lo que se recaude durante la presente semana en los salones de espectáculos será dedicado a los fondos para gastos de guerra.—(Radio Nacional 1-AZ).

(Continúa en 2.ª plana.)

¿El Gobierno de Largo Caballero en crisis?

La repugnante figura de Juan García Oliver en quien se piensa como sustituto

Con Durruti y compañía tiene a su cargo larga estela de atracos y asesinatos

¿EL GOBIERNO DE VALENCIA EN CRISIS? — — —

Lisboa.—Se señala la repugnante figura del anarco-sindicalista, Juan García Oliver para sustituir a Largo Caballero en la Presidencia del Gobierno de Valencia.

El Gobierno de Valencia está en crisis. Los anarco-sindicalistas desde el siete de noviembre pasado exigen el poder que les libre de Largo Caballero, Indalecio Prieto y Vidal, a quienes, lo mismo que a los que le siguen, acusan de ser los responsables directos de las derrotas que los marxistas vienen sufriendo en Madrid, Málaga y actualmente en Asturias.

¿EL MIEDO DE LARGO CABALLERO! — — —

Largo Caballero, a quien las juventudes marxistas llamaban el Lenin español, título que tanto halagaba al estuquista, ha visto perder todo su prestigio revolucionario y toda su autoridad sobre las masas marxistas.

Hace pocos días en un discurso que pronunciaba desde el balcón de su domicilio en Valencia, decía a los que le escuchaban en la calle, que no perdieran las esperanzas, que la victoria estaba próxima, que nadie

(VIENE DE PRIMERA PLANA)

REFUGIADOS DE LA EMBAJADA ARGENTINA EN MARSELLA — — —

Marsella.—A bordo del «Tucuman» han llegado a esta ciudad los refugiados que quedaban en la Embajada argentina de Madrid.

Entre ellos se encuentran el conde Pelayo, doña Blanca de Borbón y Ricardo Zamora.

El embajador de la Argentina regresará a Madrid para evacuar a los refugiados que se encuentran distribuidos por otras legaciones.—(Radio-Nacional 1-AZ.)

BOMBARDEO DE LOS OBJETIVOS MILITARES DE MADRID — — —

Frente de Madrid.—Los aviones nacionales bombardearon ayer todos los cuarteles y objetivos militares de la capital.—(R.-Nacional 1-AZ.)

desertara de su puesto...; pero como en aquel preciso momento sonaran las sirenas de la ciudad, anunciando, que los barcos nacionalistas estaban frente a Valencia, Largo abandonó rápidamente el balcón lleno de pánico y corrió a refugiarse en los sótanos de la casa para librarse del bombardeo que creyó inmediato.

LA FIGURA REPUGNANTE DE GARCIA OLIVER — — —

La situación de Largo Caballero es cada día más difícil. Comunistas y sindicalistas dan para sustituto de Largo Caballero en la Presidencia del Gobierno rojo, el nombre del anarco-sindicalista Juan García Oliver.

¿QUIEREN USTEDES SABER QUIEN ES GARCIA OLIVER? — — —

«Mundo gráfico», e nel año 1934 se ocupaba de él y traía a relación su ficha policiaca en la que tenía esta anotación: «Uno de los anarco-sindicalistas más peligrosos de España. Fué detenido en enero de 1933, y puesto en libertad bajo fianza, por el Gobierno Azaña socialista».

García Oliver es anarco-sindicalista de la cuadrilla de los Durruti, asesinado no hace mucho en Madrid por la espalda; de las Accacio, Bernol, hermanos Alejo, Rafael Torres que encuadraban y dirigían en Barcelona una asociación secreta de la CNT-FAL para ejecutar actos de terrorismo, asesinatos, atracos, etc.

Tiene en su haber el asalto y robo a un banco en Gijón; atraco seguido de robo al banco de la Habana en Cuba. El asesinato de una pareja de la Guardia Civil en Vera de Bidasoa. Ataque al cuartel de infantería de Atarazena en Barcelona.

Atentados contra don Alfonso XIII, Primo de Rivera y Martínez Anido, en Barcelona.

Asalto a trenes y centros industriales en Valencia y la organización y ejecución del asesinato del Cardinal Soldevila, que fué puesto en práctica por el anarquista Durruti.

Esta es a grandes rasgos la figura de Juan García Oliver, ministro de Justicia del Gobierno rojo de Valencia, individuo a quien irá la Presidencia del de Valencia en sustitución de Largo Caballero.

¡Es justo todo esto: cada uno en su lugar!



TERCER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
D. Rufino Molano García
que falleció el 3 de Marzo de 1934
después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Visitación Valiente Martín, sus hijos don Alejandro y doña Pilar, hijos políticos don Isidro Navarro, doña Concepción García Vaquero y doña Aurea Lobato (ausente), nietos y demás familia,

Ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Todas las misas que se celebren el día tres en la parroquia de San Juan serán aplicadas en sufragio del alma del finado.

La triste suerte de los obreros soviéticos

Una familia de nueve personas que sólo tienen dos camas

Lille.—M. Kleber-Legeay, el conocido militante socialista del Pas-de-Calais, prosigue en el «Populaire» (edición del Norte) la relación de su viaje a la Rusia soviética. En su artículo del lunes trata de la vida obrera en las minas rusas.

«En las minas de Gorlowika, hay diez categorías de salarios que varían entre 3 rublos y 70 kopecks por jornada de trabajo y 10 rublos 50.

«Al director de la explotación, le dijimos que no era humano dar salarios tan mínimos y que convenía en un régimen sedicente socialista, asegurar la igualdad del pan para todos.

«Nos respondió así: No es justa la igualdad del pan para todos. Las desigualdades son necesarias para estimular el ardor en el trabajo, y para obligar a los obreros a producir más y a perfeccionarse».

Se juzgará cuál fué nuestra sorpresa, al oír en Rusia, de la boca de un director comunista, un lenguaje tan implacable.

«Algunos dicen: se construyen hermosas viviendas obreras; otros: los obreros habitan los palacios de los antiguos burgueses. Es estúpido y odioso mentir de tal manera.

«En esta materia se ha hecho algo: se han construido numerosas pequeñas viviendas sin piso, de tres piezas como máximo rara vez de cuatro, pero cada una de las piezas está reservada a una familia.

«También se encuentran a menudo dos familias en una misma pieza, ocho o nueve personas en una habitación sin mueble alguno. Dos o tres camas como máximo.

Hemos visto una familia de nueve personas con únicamente dos camas y ningún mueble, ni silla; una casa absolutamente desnuda.

«En todos los casos, hay cuatro o cinco familias por vivienda, no hay más que una cocina para todos y en la cocina vive una familia entera.

Este esfuerzo de construcción por grande que pueda haber sido, no tiene nada de convincente; sobre todo carece de todo lo que permita una vida bella y feliz que han descrito los que nos han precedido en esta clase de peregrinaciones y que invitaban a los obreros franceses a envidiar la suerte de los trabajadores soviéticos».

I. GIRAUD
DENTISTA
Plaza Mayor, 3 : Cáceres : Tlf. 170

EULOGIO CRIADO ROVERO
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
(NOTARIO MERCANTIL)
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342
— CÁ CERES —

Almoneda urgente, Paseo de las Licias, número 1.

Línea directa Sevilla-Cáceres
Servicio diario por la «AUTO-SEVILLANA» S. L.
Viajeros - Mercancías - Encargos rápidos
Administración en Cáceres:
Félix Crespo de Uríbarri
Avenida de España, 3 Teléfono 371

Ultramarinos, Loza y Cristal **Rufino Rubio Rosado**
General Ezponda, núm. 6. Teléfono, núm. 28

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas
EL MEJOR SURTIDO
MENDIETA

PASQUIN

Acabo de escuchar a usted sus desgracias señor X. Y le llamo a usted señor X porque hubiera dado usted mientras ha vivido en la zona roja cuanto hubiera estado a su alcance por ser en realidad ese señor X innominado y desconocido en quien nadie repara.

Fero usted era un pequeño burgués en toda la extensión de la palabra. Leja «El Sol» que tenía cierto empaque intelectual entre los izquierdistas y tomaba mariscos entre sorbo y sorbo de cerveza en la terraza de un bar. Y estaba afiliado a un partido de esos republicanos de izquierda que iban a votar con socialistas, anarquistas, comunistas, penetistas, etc., sólo para democratizarlos y hacerlos entrar en los cauces legales. Izquierdista sí, pero a lo burgués. Una república todo lo laica, que se quisiera y todo lo revolucionaria en teoría que dijeran los líderes, pero burguesa ante todo. Donde usted pudiera lucir sus calcetines de seda y su pelo ondulado y donde pudiera admirar las elucubraciones socializantes de «El Sol» saboreando mariscos entre sorbo y sorbo de cerveza en la terraza de un bar.

Sí, sí. Ahora viene usted a decirme que le han estafado. Que aquella papeletita que depositó usted tan frivolamente en las urnas el 16 de febrero le ha servido para experimentar durante unos meses las delicias de la revolución de verdad.

Se hace usted cruces. Viene usted espantado de lo que ha visto y oído en la zona roja. Crímenes, saqueos, incendios, violaciones, el desorden a caño libre y el imperio de lo cursi y mal oliente sobre lo que, de algún modo representa buen gusto y selección.

¡Miren que usted, con su pelo ondulado y sus calcetines de seda y sus gustos burgueses diciendo «camaradas» a las tierras y al «Cuzqui» y al «Peñanas» y al «Pinchavvas» y a la «Caballa! Comprendo su tragedia, señor X.

Pero comprenda usted también la mía, caramba. Yo no hice ni mi poquita de revolución leyendo «El Sol», ni admiré a Azaña saboreando mariscos entre sorbo y sorbo de cerveza. Ni mucho menos deposité mi papeletita en favor de aquel monstruoso conglomerado de republicanos señoritos y anarquistas y comunistas de toda laya. Si alguien tuviera derecho a quejarse sería yo que estoy sufriendo las consecuencias de lo que ustedes trajeron contra mi voluntad. Pero usted no. Usted ha tenido lo que quiso por demasiado listo o demasiado tonto.

Tonto o listo, para el caso es igual. Y lo menos que debe hacer usted es callarse y no quejarse de su mala ventura. ¿Que le han expoliado a usted los rojos a pesar de su republicanismo izquierdista y que su izquierdismo no era eso? Ya se lo dijeron a usted, amigo. Ahora aguantarse, señor X. Y a dar gracias a Dios, si viene ya curado de la cisma, porque todavía no ha experimentado el mayor castigo. Porque el mayor castigo que usted y otros como usted debieran sufrir sería condenarse a vivir perpetuamente entre el «Cuzqui», el «Peñanas», el «Pinchavvas» y la «Caballa» y todos los demás presidables a quienes ustedes tan frivolamente trajeron el 16 de febrero.—A. R. H.

Episodios de la guerra

Nunca sentí mayor orgullo que al escribir estas molestas líneas, que pidió una «vieja amiga».

José Castillo.

Día 14. El tiempo parece ponerse de acuerdo con los planes tácticos de los mandos militares, un sol expéndido saluda el nuevo día, lleno de futuras gorras para España y también para la Falange, que hoy tendrá ocasión de demostrar su valor, marchando al lado del Tercio y Regulares, a conquistar pedazo de tierra castellana, para entregársela regalada con su generosa sangre a la ¡Nueva España! a ¡nuestro Caudillo! ¡Franco!

Son las 9 de la mañana, nuestros corazones palpitan de emoción, pasan lista, el orgullo se refleja en nuestro semblantes, allí estamos todos, de vez en cuando llegan hasta las trincheras, algunas balas enemigas, si se oye parece la música que acompaña al himno que sale de nuestros corazones ¡Cara al sol...

¡Por fin, llega la hora! nuestro coronel da órdenes al comandante, éste a su vez las repite a los jefes de Centurias, y todos a una vez saltamos la línea de trincheras que nos separa del enemigo ¡quizás de los luceros!, el fuego empieza pronto, avanzamos resueltos, algunos camaradas caen, esto nos hace llenarnos de furor y nuestro empuje se hace cada vez más arrollador, empezamos a ver algunas trincheras enemigas abandonadas ya por el enemigo, nuestros corazones lloran de alegría, estamos frente a la brigada internacional, alcanzamos a ver gran número de ellos, nuestras ametralladoras y nuestros fusiles vomitan el fuego que ha de regenerar a este trozo de España que nuestra vista alcanza, a una sola orden hacemos alto el fuego y al mismo tiempo varios tanques enemigos avanzan hacia nos-

otros, nunca podré describir el efecto moral que causa tal elemento de guerra, es el momento cumbre de la jornada, nuestro silencio es absoluto, nuestra respiración se contiene, cada hombre, cada mano mantiene segura e larma con que hemos defendernos de aquellas moles de hierro. De pronto un ¡Arriba España! sale de muchos labios, al mismo tiempo un resplandor ilumina nuestros rostros emocionados, dos de los tanques orden a 50 pasos nuestros, otro de ellos para su máquina, y se nos entrega y... ¡Ay!... una bala atraviesa mi pierna y me hace abandonar la línea de fuego, una camilla me traslada hasta el primer puesto de socorro, mi pensamiento solo es para aquellos camaradas que quedaron en el campo, inmóviles, habían dado sus vidas por España ¡Camaradas! ¡Presente!: nosotros sabremos cumplir vuestra misión aquí, mientras vosotros hacéis guardia allá.

Camino del Hospital de sangre marchamos los que fuimos heridos, nuestros corazones lo llenan un ¡Arriba España!

Y ahora en la paz del Hospital, esperamos pacientes que unas bellas señoritas nos consuelen con su dulzura el tiempo que permanezcamos alejados del campo de batalla.

¡Arriba España!

JOSE CASTILLO

Camioneta Chevrolet

seis cilindros, con patente semestre pagada, se vende. Fábrica de cal «San Antonio».

DEL MADRID SOVIETICO LOS RESUCITADOS

Los que viven y los que ha muerto a manos de las horijas ¿Está entre los últimos Pascual Cordero?

En los primeros días del movimiento la ferocidad marxista se dedicó principalmente para saclar su fobia política, a la persecución de los radicales.

Cayeron bajo sus garras, y fueron inmediatamente fusilados, el ex-ministro Abad Conde; los diputados Pascual Cordero, Alcalá Espinosa y Fernando Rey Mora. El vil asesinato de Rey Mora, lleno de juventud e ilusiones, hombre honrado a carta cabal probo e inteligente, es una de las mayones villanía de esa gentuza.

Presente en mi memoria está todavía mi última entrevista con él. Fué en el palacio de la Música. A la salida nos encontramos con otra insignie víctima, Ca vo Sotelo. Nos acercamos y coversamos un momento con él. Al despedirnos, Fernando me hizo tan calurosos elogios del gran hombre, tan firme vi su fe en él, que no pude por menos de abrazarle y decirle: «Gracias a Dios que vienes a nosotros». Nunca pude pensar que aquel abrazo había de ser nuestra despedida para siempre.

Del fusilamiento de Salazar Alonso, no sabrán es la entereza y gallardía con que afrontó la muerte. El pelotón ejecutor, fué sorteado en su presencia entre los infinitos «voluntarios» que se ofrecieron. Cuando le conducía a patio en que fué ejecutado, al pasar ante un botijo dijo, cogiéndole entre sus manos: «Qué buen madrileño, pasa ante esto y no le hace honor». Y bebió tranquilamente un largo trago.

También fue sacrificado por las turbas el periodista radical Santiago Vinardell, cuyo nombre sonó tanto cuando el «Straperlo».

Es también curioso conocer la actuación con la Prensa madrileña.

De la Asociación de la Prensa, se incautó el redactor de «Heraldo» Gerardo Rivas. Este, posteriormente, y haciendo honor al periódico a que pertenecía se incautó de los fondos del Montepío y de la Asociación, y huyó a América. En la actualidad es presidente de dicha entidad Javier Bueno.

Se ha incautado de todas las redacciones, expulsando a la mayoría de los redactores. En «El Liberal», de los 33 redactores de la plantilla, quedan 3. En a actualidad dirige el periódico Artemio Precioso. Es «factotum» de «Heraldo» el cojo Soriano que firmaba sus crónicas deportivas con el seudónimo de «Al Capone». El «ilustre» ganster americano seguramente se sentirá ofendido. Otro de los que parte el «bacalao» periodísticamente es el «sinvergüenza» número 1» de Pedro Luis de Galver. «Ahora» es el órgano de las Juventudes Socialistas Unificadas, y su redacción es completamente nueva.

Su antiguo redactor-jefe, Leopoldo Bejarano, expulsado del Ejército por un Tribunal de honor, y restituido al mismo por Azaña, es actualmente gobernador de Albacete.

En «A B C» han hecho una verdadera sarracina. Del cuadro de redacción han fusilado a su antiguo director, Santamaría, a Miralles, Julián Blanco, José Asenjo y al fotógrafo Duque. Los colaboradores inmolados son: Victor Pradera, Honorio Maura, Ramiro de Maeztu, Alcalá Galiano, Manolo Bueno, Polo Benito y Delgado Barreto.

Del mundillo teatral, tengo las siguientes noticias:

A Diéguez, el gracioso actor de la Comedia, por hacer un chiste sobre unos milicianos, le fueron a buscar a la tertulia de un café, donde se hallaba el torero Fuentes Bejarano, y nunca más se ha sabido de él.

Igual suerte, nos dicen, han corrido Jesús Terdesillas, Alfonso Tudela y la gran actriz de carácter María Mayor, ésta por esconder en su casa a un falangista. A Ramper, le metieron en la cárcel, y en ella sigue, por un chiste sobre los «regulares».

Las casas de todos los que se encontraban fuera de Madrid, así como las de los que se han escondido, han sido desvalijadas.

He presenciado esta mañana cómo el tenor Fleta, solista de uno de los evadidos de Madrid que me ha facilitado estos datos y que vive en aquella capital, próximo al domicilio del cantante baturro, noticias del estado en que se pudiera encontrar su hogar, y al enterarse de que éste había sido desvalijado, preguntó ansiosamente:

—¿Y el piano?...

La respuesta fué rotunda:

—Ese, lo tiraron por el balcón.

Al pobre Fleta por poco le da un ataque.

¡Arriba España!

FERNANDEZ DE CORDOBA

Café VIENA

Carlos Municio

Pintores, 16 — Teléfono, 174

CACERES

Sobrino de Gabino Díez CACERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para

FERRETERIA Y COLO

LA ARABA

Gran torrefacción de Cafés Lucas Bonario y Fábrica de Chocolates de

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTAS SIMILARES

España es la primera nación que utiliza un nuevo sistema de transfusión de sangre

La sangre de los «donantes universales» se envasa en frascos y se transporta a los hospitales de campaña

Otro reportaje de guerra. Pero fuera del campo de la guerra. Los ofrecimientos de sangre para los heridos en el campo de batalla. Y la extracción de sangre de los donantes para envasarla en frascos y llevarla a los hospitales de sangre, como un mensaje de vida. Es la cooperación más directa de los hombres de la retaguardia al esfuerzo de los guerreros de España. De los hombres y de las mujeres que en esta generosidad de dar su sangre para salvar unas vidas se han llevado la palma en nuestra capital las mujeres.

En el Instituto de Higiene se ha instalado el centro de recepción de sangre. Es el noveno de esta clase que se ha montado en nuestra Patria desde el comienzo de la guerra. Villarcayo, Burgos, Huesca, Talavera de la Reina, Toledo, Córdoba y otras localidades han sido las primeras en tener centros de recepción de sangre para los heridos en campaña. Ahora le ha tocado la vez a Granada. Y después se montarán otros centros en Zaragoza, Teruel, León, Oviedo...

LA IDEA DE LA TRANSFUSION

La idea de la transfusión de la sangre a los heridos es muy antigua. Desde los más remotos tiempos constituye la preocupación de los médicos. Pero la fórmula para resolver el problema definitivamente tardó en aparecer. Fué necesaria la guerra europea, la hecatombe de sangre de est estigio, para lograr el procedimiento de sustraer a la muerte la vida de muchos hombres. Entonces se estudió perfectamente la doctrina de los grupos sanguíneos y su relación con los accidentes que hasta entonces se producían en las transfusiones. El peligro de la difícil operación desapareció inmediatamente. Basta ahora con conocer la paridad de sangre entre el donante y el receptor. Ambas han de pertenecer al mismo grupo.

El sistema montado en España y últimamente en nuestra capital, es la organización perfecta del importante servicio de campaña. Se trata de organizar un cuerpo de donantes de sangre para que en todo momento se cuente en los hospitales de primera línea con un «stock» de sangre para atender urgentemente a los que perdieron el precioso líquido en el campo de batalla. Es la garantía de que la sangre que se emplee ha de reunir las condiciones de absoluta pureza. Y se ha suprimido la transfusión directa de donante a paciente.

CLASIFICACION Y ANALISIS

Los donantes voluntarios de su san

gre comparecen estos días en el Instituto de Higiene. Allí se les extrae una gota de una oreja para buscar el grupo a que pertenece. Cuatro son los grupos en que se clasifican las distintas especies de líquidos sanguíneos: Grupo O, al que pertenecen los llamados «donantes universales» que son aquellos cuya sangre se puede inyectar a todas las personas, cualquiera que sea el grupo en que su sangre se clasifique.

Grupo A, cuya sangre no sirve sino para personas del mismo grupo; grupo B, en el que ocurre lo mismo que en el A; y grupo AB, que es el de aquellos cuya sangre no sirve para inyectarse a ninguna persona y en cambio, a él se le puede inyectar sangre de cualquiera de los otros grupos. Es el llamado «receptor universal». La inyección de sangre incompatible, o sea del grupo distinto, es mortal casi siempre.

Para el servicio que se ha montado, con el fin de simplificar la aplicación de la sangre y dado, al mismo tiempo, el crecido número de donantes que siempre ha habido hasta ahora, no se utiliza más que la sangre de los «donantes universales», o del grupo O.

Una vez hecha la clasificación de la sangre del donante, si pertenece al grupo O, se extrae ya una cantidad mayor de las venas de un brazo para efectuar un análisis detenido con el fin de averiguar si el donante padece alguna enfermedad transmisible. En caso negativo, o sea si el donante tiene la sangre en perfecto estado, se le entrega un carnet y se le hace una ficha que queda en el laboratorio. En ambos documentos cuyos impresos son idénticos, se hace constar el número, nombre, dirección, talla, peso, etc., del donante, así como un historial médico sobre las enfermedades que ha padecido. Figura también en el carnet y en la ficha un retrato del donante y hay una casilla en la que se anotan las fechas y cantidades de las extracciones de sangre que se le hagan. Firma la tarjeta y el carnet el jefe del servicio.

Cuando hace falta sangre para enviarse a los hospitales de campaña, se llama al donante y se le extrae por un procedimiento sencillísimo: una simple punción, sin dolor ni molestia alguna, en una vena. El donante sigue haciendo su vida ordinaria, sin notar el menor síntoma de molestia. Están tomadas todas las precauciones para evitar cualquier accidente que pudiera ocurrir. Y no se extrae más sangre que la mitad de la cantidad máxima que se puede sacar sin inconveniente alguno. Esa cantidad máxima se fija por medio

de un cálculo con los datos obtenidos en los análisis, peso y talla de la persona, etc.

La aguja que se emplea para la extracción es metálica, de dos puntos y está aislada en su interior con una solución de parafina que impide que la sangre esté ni un momento en contacto con el aire ni con el metal. Una de las puntas se clava en la vena y la otra penetra en el tapón de goma, grueso, del frasco donde se ha de almacenar la sangre hasta su empleo.

Los frascos donde se almacena la sangre son de cristal y de forma cónica. En su interior lleva un suero para mantener la sangre en condiciones físico-químicas normales. El suero es preparado en el mismo Laboratorio donde se extrae la sangre. Los frascos se cierran por medio de un tapón de goma herméticamente el orificio. En una frigorífica se conservan los frascos hasta el momentamiento de su traslado al hospital donde van a ser empleados. Y el envío se hace en cajas especiales de madera, cada una de las cuales tiene la capacidad para dos botes. En el fondo de estas cajas se coloca una pequeña cantidad de hielo. Y los departamentos para cada frasco, están forrados de muletón.

SE USA COMO UN MEDICAMENTO CUALQUIERA

Cada bote lleva una etiqueta con el número del donante y unas instrucciones sobre la forma de inyectar la sangre al herido. El empleo del líquido es como si se tratara de un inyetable cualquiera. Con este procedimiento se ha simplificado también la antes delicada labor de la transfusión directa. Con una simple jeringa se suministra la sangre al paciente. La etiqueta tiene una parte que se corta y en la que se hace constar, junto con el número del donante, el nombre del enfermo, motivo de la transfusión, cantidad inyectada, resultado inmediato y resultado a las 24 horas. Termina con la firma del médico, el nombre del Hospital y la fecha. Esta parte de la etiqueta se devuelve con el frasco vacío, al centro receptor de sangre, para hacer en la ficha del donante las indicaciones oportunas y llevar una estadística completa.

El donante de sangre queda a los cuatro días en disposición de que se le extraiga igual cantidad de líquido. Sin embargo, nunca se hace antes de los 15 días y casi siempre pasa un mes sin que se repita la extracción porque el gran número de donantes no exige otra cosa.

Cada bote contiene 300 gramos de sangre y se puede transportar a largas distancias, siempre que se haga en vehículo, que como el ferrocarril produzca mucha agitación en el li-

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana CACERES

Deberes patrióticos del momento

Oro para la Junta Técnica del Estado!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

Junta Auxiliar de Navalmoral de la Mata: una cadena de oro de ley, peso 750 y un par de pendientes de oro bajo, peso 8 gramos.

Dolores Rodríguez Bravo, de Cáceres: un par de pendientes y una sortija de oro de ley, peso 350 gramos.

Francisco Martín, en representación del Ayuntamiento de Aceituna: varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo con un peso de 5 gramos oro de ley y 106 de oro bajo.

Vicente Calles y Antonia Soriano, de Logroñán: un par de pendientes de oro de ley, peso 3 gramos.

Civriana Collado, de Malpartida de Cáceres: una cadena de lentejuelas y otra de reloj, peso 60 gramos.

Señora Viuda de Elías, de Cáceres: cuatro pares de gemelos, una pulsera y un colgante de oro de ley, peso 48 gramos.

Ana López Cruz, de Alcántara: dos pares de pendientes y una cadena con medalla, peso 11 gramos.

Isabel Frades Zarzo, de Cáceres: un par de pendientes y un ajustador, peso 4 gramos.

Petra Rodas, viuda de Bohigas, de Cáceres: dos sortijas con guardapeños y un trozo de oro peso 5 gramos.

Junta Auxiliar de Talavera la Vieja: varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo, con un peso de 450 gramos oro de ley y 145 gramos oro bajo.

Juana Suárez, de Casillas de Coria: una gargantilla de oro de ley, peso 18 gramos y un par de pendientes de oro bajo, peso 12 gramos.

quido. Durante quince o veinte días se puede emplear la sangre de los frascos. Después de este periodo de tiempo no sirve. Pero es rara la ocasión en que es preciso tirarla, porque nunca se tiene un almacén de sangre muy cuantioso, en evitación de molestias inútiles a los donantes.

ESPAÑA, LA PRIMERA NACION QUE EMPLEA ESTE SISTEMA

España ha sido la primera nación que ha puesto en práctica este sistema. Y ha obtenido magníficos resultados. Se ha suprimido con él la molestia de una transfusión inmediata del donante al enfermo, la dificultad de encontrar en un momento preciso quien se preste a dar su sangre y el tener que proceder a un análisis con la precipitación que una urgente intervención quirúrgica requiere.

De esta forma, el análisis se hace tranquilamente en un laboratorio de retaguardia. La sangre se obtiene también sin precipitaciones y en la cantidad que cada donante pueda ceder, e no hay inconveniente en mezclar sangre de varias personas, puesto que sólo se utiliza la de los «donantes universales».

Propague EXTREMADURA

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Telefonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

ALMACEN DE COLONIALES

- DE -

Manuel Rodríguez Ramirez

:: Carretera de Salamanca ::

TELEFONO, 251.

CACERES

El Gran Consejo Fascista acordó felicitar a Franco por sus continuas victorias

La Acción Francesa denuncia la compra de 80 aviones por los rojos en Londres y de 5 «Devoitine» en París

BARCO FRANCÉS TOCADO POR UNA MINA

Salamanca.—Un barco francés ha sido tocado en aguas mediterráneas por una mina flotante.

A pesar del gran boquete que sufrió el navío, pudo llegar al puerto de Palamos.—(R. N. de Salamanca.)

UNA DENUNCIA DE LA ACCION FRANCESA SOBRE LA COMPRA DE AVIONES POR LOS ROJOS

Salamanca.—La Acción Francesa en su edición de esta mañana pregunta al ministro del Aire, Pierre Cot, si tiene noticias de una gestión que los rojos españoles realizan en Londres para la entrega de ochenta aviones.

Agrega que se espera para darles salida la anuencia de una potencia oriental, previa una prima de 30.000 libras esterlinas, para que sean pues los aparatos a su nombre.

Pregunta también si no conoce la actuación de una comisión anarcosindicalista que está gestionando en París la compra de cinco aviones «Devoitine» con destino a los rojos.—(R. N. de Salamanca.)

HUELGA EN EL FUERTO DE BURDEOS

Salamanca.—Las tripulaciones de los barcos furtos en aguas de Burdeos se han declarado en huelga.

Cuatro barcos que debían salir hoy mismo no han podido hacerlo a causa de este conflicto.—(R. N. de Salamanca.)

TREINTA TURISTAS BLOQUEADOS POR LA NIEVE EN SUIZA

Salamanca.—La nieve abundante en Suiza ha interrumpido la circulación de trenes.

Uno de éstos recibió sobre sí una gran avalancha de nieve que le hizo descarrilar, quedando sepultados cuatro empleados.

Treinta y tres turistas han quedado aislados por la nieve en un refugio.

Tienen pocos víveres y se han tomado medidas de salvamento.—(Radio Nacional de Salamanca.)

UN OBISPO INGLÉS EN DEFENSA DE LA ESPAÑA NACIONAL

Salamanca.—El Obispo de la Igle-

sia anglicana en Gibraltar ha salido al paso de las campañas que hacen a favor de los rojos, las que rechaza abiertamente.

Dice que desde el principio del movimiento los marxistas destruyeron más de cien iglesias en España. (Para su mayor conocimiento—dice el locutor de Radio Nacional—le diremos que son más de 1.100 las destruidas hasta ahora.)

Hay—termina diciendo—otras razones por las cuales la sublevación de los nacionales se imponía.—(Radio Nacional de Salamanca.)

CHARLIE CHAPLIN (CHARLOT) JUDIO Y COMUNISTA

París.—Ha salido el primer número del diario comunista de la noche «Le Soir», que hace propaganda del Frente Popular y está sometido a la influencia del comunismo.

Por él se sabe que el actor y productor cinematográfico Charles Chaplin (Charlot), es judío y comunista, y de él publica una fotografía a gran tamaño en primera plana.—(R. N. 1-AZ.)

REUNION DEL GRAN CONSEJO FASCISTA ITALIANO

Roma.—Ayer se reunió el Gran Consejo Fascista Italiano bajo la presidencia del Duce, en la segunda reunión del año 1937.

Se tomaron los siguientes acuerdos: Acelerar el rearme de Italia en vista del fracaso que han constituido todas las negociaciones efectuadas entre los distintos países para la reducción de los armamentos.

La integral militarización de todos los individuos comprendidos entre los 18 y cincuenta y cinco años.

Estudiar la capacidad y suficiencia de Italia para bastarse a sí misma en caso de guerra.

Ciano hizo a continuación una exposición detalla de la situación internacional.

Luego se acordó continuar la más absoluta adhesión del Gobierno del general Franco y felicitarle por sus constantes victorias.

Se encargó de esta misión al Conde Galeazzo Ciano.

Se ocuparon luego de la situación creada en el Mediterráneo con la firma del pacto italo-británico y de la consecuencia del mismo con el pacto italo-turco.

Se envió un saludo al Virrey Graziani, haciéndole saber que el pue-

blo italiano sabía perfectamente que se haría justicia.

La reunión terminó a las tres de hoy. Mañana volverá a reunirse el Gran Consejo Fascista, y se supone que entre otros acuerdos se adopte el de adopción de medidas creando impuestos especiales para las familias que tengan menos de cuatro hijos.—(R. Roma.)

CONTINUA MEJORANDO EL MARISCAL GRAZIANI

Addis-Abeba.—El Virrey Graziani, continúa mejorando sensiblemente de las lesiones sufridas.—(R. Roma.)

ITALIA ABOGA POR LA REAPARICION DEL FRENTE DE STRESA

Londres.—Inglaterra ha enviado un delegado especial para que se entreviste con el Gobierno de Burgos, y acordar la forma de salvaguardar en España los intereses ingleses.

La prensa italiana comenta esta noticia y dice que lo que hay que conseguir rápidamente es que Francia, Inglaterra e Italia se unan, se ponga en vigor el acuerdo de Stresa, al menos en lo que se refiere al «Statu quo» del Mediterráneo.

Es necesario—continúa diciendo la prensa italiana—que desaparezcan todas esas asperezas existentes entre las potencias, por lo menos esas asperezas de índole política.—(R. Roma.)

MEDIDAS ECONOMICAS EN ALEMANIA

Berlín.—Desde el día primero de abril las fabricaciones de lana serán reducidas en un 25 por 100 para poder utilizar fibras artificiales.

EN BELGICA SUBSISTEN LAS OFICINAS DE RECLUTAMIENTO

Bruselas.—«La Gaceta de Bélgica» ha publicado una información dando cuenta de que en el consulado de España roja, siguen haciéndose gestiones para el alistamiento de elementos extranjeros a pesar de las leyes que lo prohíben.

El periódico llama la atención de las autoridades belgas para que impidan esta manifiesta transgresión de las leyes de no intervención.—(Radio Nacional 1-AZ.)

PROPAGANDAS INFUNDIOSAS DE LOS PERIODICOS FRANCESES

París.—El periódico «Petit Parisien» publica—a tanto la línea—dando cuenta, nada menos, de que los marxistas han entrado de nuevo en Toledo.

Entre los corresponsales franceses que se encuentran en aquel frente, en el lado nacionalista, les ha causado hondo disgusto el que periódicos de la capital de Francia se dediquen a la publicación de esa clase de noticias completamente falsas.—(Radio Nacional 1-AZ.)

EL TRAFICO URBANO EN PARIS

París.—Han cesado ya de circular los últimos tranvías urbanos que aún existían.

TRIUNFO DERECHISTA EN PARIS

París.—En las elecciones para la Comisión de radiodifusión han obtenido mayoría los candidatos derechistas.

Este hecho tiene sumo interés, por lo que representa un triunfo de las derechas en materia tan importante en la vida política moderna, como es la radio-difusión.

LA POLITICA DE LOS SOVIETS

Moscú.—Para tener opción a los cargos oficiales en Rusia se exige a los candidatos como condición indispensable pertenecer a la organización de los «sin Dios».

UN DISCURSO DEL EMBAJADOR ALEMÁN EN LONDRES

Londres.—Está siendo muy comentado el discurso pronunciado por el embajador de Alemania en Gran Bretaña, señor Von Ribbentrop, acerca de las colonias.

Este embajador ha dicho que lo mismo que en el pacto de Versalles se le quitaron las colonias a Alemania, ahora se le pueden devolver.

Alemania reclamará sus colonias o por la paz o con la fuerza de sus hombres.

También se refirió a la carrera de armamentos que dijo solamente sirven para ver la potencia de cada nación.

MANEJOS COMUNISTAS EN INGLATERRA

Londres.—La policía ha descubierto una organización comunista que hacía campañas para entorpecer el plan de rearme aprobado por el Gobierno.

«Daily Mail» anuncia que con este motivo van a practicarse sensacionales detenciones.

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.

TELÉFONO, 258 CACERES

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra: alférez de complemento Florencio Martín; cabo Antonio Fernández; sanitario Lucinio García. Todos en el frente de Quinto de Ebro (Zaragoza.)

Brigada sanitario Valentín Martín Martín; cabo id. Fermín León del Pardo; soldados Julián de Castro Duque Gerardo González Hernández, Lucas Navas Díaz Felipe Fátala, Justo Guigén y Jesús Reyes; cabos Ambrosio González Granada, Albino González Sánchez y Juan del Campo Vaquero; todos del Regimiento Argel núm. 27.—Frente de Madrid.

Legionario Manuel Echebgoyen Fernández; Regular Absdon Medani.—Los dos en el hospital núm. 1 de Cáceres. Sa'a de la Montaña.

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sede: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalmodal de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56. — Teléfono, 310
CACERES

Para Bocabllo:

14 especies:

La Mallorquina

Quitar los pensamientos serenos y popuilar Vasa a la mantequilla (amós sañera, como Yon, salchichón lomo y suagras. Precios 0'40 0'50 0'60 0'70 Wamba rositas profetas, pastel morreo y Yeast de San Jorge son exclusivos de esta casa.

Queda a rpeoda.

Teléono, 284

EXTREMADURA

Paralización de la España roja

Las regiones sometidas a los rojos, están sumidas en una parálisis casi total. La razón principal es la casi total falta de gasolina y carbón.

Los ferrocarriles son raros los que funcionan. La gasolina es imposible encontrarla, pues falta frecuentemente para asegurar las líneas de autocars indispensables para que no permanezcan aisladas muchas ciudades o grandes zonas de las mismas.

El corresponsal del «Daily Telegraph» recientemente efectuó el viaje de Barcelona a Valencia, manifestó que el recorrido entre las dos ciudades que es de unos 350 kilómetros, tardó en efectuarlo 20 horas. El corresponsal a manifestado que Valencia le pareció en la ruina.

Los millones de naranjos se hallan completamente devastados. La exportación de estos frutos representa un tercio de las exportaciones totales de la región. Se puede por lo tanto medir la importante catástrofe económica del país.

Prendas de abrigo para el Ejército Gobierno Civil

Relación de los señores que a continuación se expresan que han donado prendas con destino a las fuerzas que luchan en el frente:

Donado por varios vecinos del pueblo de Villar del Rey, un chalco, 25 camisetas, 4 calzoncillos de punto, 6 idem de lienzo, 8 pares de calcetines, un traje y polainas de militar de paño, un pañuelo, una camisa y una manta.

Recaudado por falangistas del mismo pueblo en una velada, organizada por ellos, 6 camisetas, 6 calzoncillos de punto y un par de calcetines.

6.º donativo de los vecinos de Trujillo, una camiseta, 8 chalecos de punto, 2 calzoncillo de punto, una pella, un cobertor y un abrigo.

Doña Fulgencia Jiménez Rino, de Cáceres, 4 sábanas, 4 fundas de almohadas y 5 pesetas (que han sido entregadas en la Junta Auxiliar y puede recojirse recibo en este Gobierno).

Un grupo de niñas católicas dirigidas por doña Petra Soto Pedregal, de Cáceres, cinco jerseys.

Don José Balboa Wiltt, de id., 4 camisetas de felpa y dos chalecos de punto lana.

Mamedes Machado (a) «El Portugués», de id., un jersey, dos pañuelos, dos pares de calcetines, una tohalla, dos camisas y un bastón.

El Rosario de la Aurora en Santa María

Mañana miércoles se celebrará en Santa María el Rosario de la Aurora que en adelante será en los miércoles en lugar de los sábados como se venía haciendo.

Se ruega la asistencia de los fieles de las cuatro parroquias.

DE HACIENDA

Presentación de declaraciones de utilidades

En el «Boletín Oficial» de la provincia del 22 de febrero último, se publica un anuncio relativo a la presentación de declaraciones para el Repartimiento de Utilidades de 1935, de esta capital, concediéndose un plazo de quince días para su presentación que terminan el once de marzo actual.

Los impresos para dichas declaraciones se facilitan, durante las horas hábiles de oficina, en las del Repartimiento.

Novilla Schwitz

3 años para segundo parto y chota 8 meses, misma raza, ambas legítimas importadas de Suiza.

Se venden o cambian por ganado holandés.

Fábrica de cal. San Antonio.

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLÓGICA DE CÁCERES

Observaciones del día de 2 de marzo, he has a las cho horas:

Barómetro, 721'5.

Humedad, 6'4.

Temperatura, 10'0.

Dirección del viento SW.

Fuerza del mismo, 2.

Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0.

Agua evaporada (mm.) en 24 horas 4'0.

Estado del cielo en el momento de la observación, nieba.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra (ayer), 12'0.
Mínima (hoy), 4'2.

Edem informa a la Cámara de los Comunes que Francia ha decidido aplicar severas medidas para evitar el paso de voluntarios

Y un diputado pregunta si no conoce la recluta de voluntarios en París para la España roja

SE APLAZAN PARA EL VIERNES LAS REUNIONES DEL SUBCOMITÉ DE NO INTERVENCIÓN — — — — —

Lisboa.—El Subcomité de no intervención se ha reunido nuevamente, y después de un breve cambio de impresiones, acordó aplazar sus reuniones hasta el viernes próximo.

La sesión plenaria del mismo se celebrará también ese día.

LA CUESTION DEL CONTROL MARITIMO — — — — —

El comité de «no intervención» se dedicará a estudiar la cuestión del plan de fiscalización de los mares de España.

Después de la caída de Málaga en poder de los nacionalistas hay una propuesta para que Inglaterra vigile este litoral.

Esta propuesta ser á estudiada el próximo viernes también.

Otra de las que será estudiada en dicha sesión es la relativa a la repatriación de voluntarios sugerida por el presidente del subcomité.—(R. N. de Lisboa).

CUATRO POTENCIAS CONTROLARÁN EL TERRITORIO ESPAÑOL EN LO POSIBLE — — — — —

Salamanca.—Según el punto de vista del comité de no intervención, cuatro potencias habrán de controlar el territorio español en lo posible.—(R. N. de Salamanca).

LA CUESTION ESPAÑOLA EN LA CAMARA DE LOS COMUNES — — — — —

Salamanca.—El ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra Mr.

«PALACE»
CONFITERÍA Y PASTELERÍA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CÁCERES

Subasta en el Juzgado Municipal

El día 4 del actual tendrá lugar subasta de bienes muebles en el Juzgado Municipal de Cáceres. Están depositados en la Plaza del Cardenal Segura número 1, principal.

Para tomar parte en la subasta hay que consignar media hora antes, el diez por ciento del importe de la tasación.

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín. Teléfono, 147 CACERES



Minerva S. A.

Compañía Española de Seguros Generales

Avenida Conde Peñalver, núm. 22.—MADRID

Seguros Vida. — Incendios. — Accidentes individuales. — Responsabilidad Civil. — Robo. — Motín o Tumulto Popular. — Co-sechas.

Subdirector en Extremadura:

José Fernández López

Canalejas, 4.—CACERES

Teléfono 249

Apartado 42